
Az elmúlt esztendõben
feleségemmel egy háromszéki
kis faluban nyaraltunk. Kerék-
páron jártuk a vidéket, halász-
tunk, pihentünk, terveztünk.
Egy napon szürkületkor érkez-
tünk vissza a faluba. Nem sokkal
elõttünk ment haza a csorda. Az
út szélén egy fiatalember istente-
lenül ütött egy borjút és ordított
neki: „Ha nem tudod, hogy
merre kell menni, majd én meg-
mutatom neked, vagy kiütöm a
két szemed a fejedbõl, hogy azt
a...” Nehezen bírtam ki, hogy
oda ne szóljak, hogy meg ne kér-
dezzem, mit szólna hozzá, ha
valahányszor életében rossz útra
téved, Isten ilyen kegyetlenül
szapulná? Maradna-e a hátából
legalább bocskorszíjnak való?
De hát az én hitvilágomban nem
egy ostorozó Isten él, aki
állandóan bünteti és rettegésben
tartja az embert. Én egy olyan
Istennel élek közösségben, aki
gyermekeként tart számot rám,
akit én (mi) Jézustól tanulva
Atyának nevezünk.

Én ilyen Istenképpel akarok
magamnak választ adni az
árvízi katasztrófára, illetve min-
den hasonló történésre. Tu-
dom, hogy nem csak én,
hanem majdnem mindenki
választ keres a történtekre.  A
legegyszerûbb és legnevetsé-
gesebb válasz, amit a legtöbb-
ször hallottam: Isten büntetése.
Már rögtön másnap – miköz-
ben néhányan csomagoltunk,
hogy gyors segítséget nyújt-

sunk az árvízkárosultaknak -
megállított két roma testvér és
elõadták, hogy ez bizony Isten
büntetése, mert meg van írva,
hogy jelek lesznek égen és
földön, hogy a végítélet elõtt
nagy sötétség lesz. Azóta erre
már többen rákérdeztek, és
látom az újságokban is hirdet-
ve, hogy itt vagy ott arról tar-
tanak elõadást, hogy a végítélet
elõtt mit kell cselekedni.

Amirõl szó van: egyre több
kezd lenni a természeti kataszt-
rófa, egyre több ember hal
meg valamilyen gyógyíthatat-
lan betegségben, egyre kiszá-
míthatatlanabb és szélsõsége-
sebb az idõjárás, egyre kibír-
hatatlanabb a meleg, egyre ag-
gasztóbbak a telek. A tudósok
egy része azt mondja sivatago-
sodunk, a másik része szerint
jegesedünk.

Amirõl még beszélnek:

minden, ami történik Isten sze-
rint történik. A katasztrófahely-
zetek hát Isten büntetései.
Mindezt azért méri ránk Isten
mert gonoszok vagyunk, mert
elfordultunk tõle.

Ilyen egyszerû lenne? Ezzel
le lehet tudni mindent? Ezzel el
lehet hárítani a felelõsséget?  

Amirõl nem beszélnek: a
felelõsség. Isten megteremtette
a világot és a teremtett világban
az embernek szabadságot adott.
Szabadsággal választhatunk a
jó és a rossz között. Szabadok
vagyunk, hogy eldöntsük, ha
már Isten gyermekeinek
neveznek, akarunk-e azok is
lenni? Szabadok vagyunk arra,
hogy eldöntsük, akarunk-e tisz-
ták lenni, ahogyan Õ is tiszta?
(1 János 3:1-3) Szabadságot
kaptunk arra, hogy Ábel tiszta-
ságát, vagy Káin bélyegét; a ha-
lált vagy az életet válasszuk.
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. . .jogi tanácsadásra van szükségem...jogi tanácsadásra van szükségem
(2)(2)

A Viharsarok Egyesület jogi tanácsadási szol-
gáltatásáról fontos tudni, hogy elsõsorban a
lakosság és a hatóságok közötti nézeteltérések,
problémák, törvényes ügyek lebonyolításában
próbálja segíteni az érdeklõdõket, nem pedig a
személyes konfliktusok rendezésében.

A szolgáltatás igénybevételének módjáról
elõzõ számunkból értesülhettek olvasóink,
további információkért pedig a Viharsarok
Egyesülethez fordulhatnak Muzsna 110 szám
alatti székhelyünkön, vagy a 0266 222143-as tele-
fonszámon. A jogi tanácsadás következõ
idõpontjai: szeptember 16. és 30.

Szabó Andreea

MIT TEGYEK HA...MIT TEGYEK HA...
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Fontos tudnivalók a 247-es számú, 2005. júliusában megjelentFontos tudnivalók a 247-es számú, 2005. júliusában megjelent
tulajdonjogi törvénycsomagróltulajdonjogi törvénycsomagról
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A 247/2005 számú törvénycsomag nagyon
sok módosítást tartalmaz az elmúlt években
megjelent és jelenleg is alkalmazásban levõ
törvények tekintetében. Mivel ez a törvénycso-
mag több mint 100 oldalas, megpróbálom né-
hány mondatban vázolni fontosabb elõírásait:

Az a volt tulajdonos, aki nem igényelte vissza
földterületeit, erdõit és más ingatlanjait, megte-
heti most. Ha van ilyen eset, akkor legkésõbb
szeptember 22-ig lehet írásbeli kérés alapján
kérvényezni a földtulajdonjog megállapítását.

A kéréseket a Polgármesteri Hivatalhoz kell
letenni személyesen vagy meghatalmazott által.

Abban az esetben, ha több örökös van, a
kérést az örökösök mindenike alá kell hogy írja.

A kérés mellé csatolni kell a következõ
okmányokat: tulajdonjogi bizonyítvány (telek-
könyvi kivonat), öröklési bizonylat, bírósági
határozat, ha létezik, és minden esetben
születési bizonyítvány, halotti bizonyítvány
illetve bármilyen más akta, amellyel igazolni
lehet a tulajdonvisszaigénylés jogosultságát.

2005. szeptember 22. után nem fogadnak el
kéréseket – ezt nagyon fontos tudni.

Azoknak a volt tulajdonosoknak akik már
visszaigényelték területeiket, nem kell újabb
kérést benyújtaniuk.

A törvény kihangsúlyozza, hogy minden
esetben, ha természetben vissza lehet adni az
elkobzott ingatlanokat, kötelezõ módon úgy
kell visszaadni. Ha erre nincs lehetõség, a
községi bizottság köteles felajánlani a volt tulaj-
donosoknak a község tulajdonában lévõ
területeket, egyenértékben. Ha a volt tulaj-
donos ezt nem fogadja el, és döntését írásos
formában a bizottság tudomására hozza,
ebben az esetben felterjesztõdik a megyei
bizottsághoz kárpótlásra.

A törvény kihangsúlyozza, hogy ez a kár-
pótlás semmilyen esetben sem pénzbeli, hanem
értékpapírok formájában kárpótolják az erre
jogosultakat.

A visszaigényelt területeket az eredeti helyen
kell visszaszolgáltatni. Amennyiben ez nem
lehetséges, mert az adott terület törvényesen már
foglalt, a tulajdonosnak fel kell ajánlani más
területeket a község közigazgatási területén belül.

A törvénycsomag szabályozza a történelmi
egyházak tulajdonjogát is. Amennyiben na-
gyobb mezõgazdasági terület volt az illetõ egy-
ház birtokában, mint amit visszaigényeltek a
jelen törvény megjelenéséig,  kérhetik a birtok-
bahelyezést az egész területre, viszaállítva így az
1945. évi állapotokat.

E törvény szigorításokat vezet be a bün-
tetõtörvénykönyvben a magántulajdon vé-
delmében. Börtönbüntetéssel sújtható például
az a személy, aki a tulajdonos beleegyezése
nélkül részben vagy egészben jogtalanul
elfoglalja bárki magántulajdonát.

Jelen törvény bevezeti a föld utáni
életjáradékot Romániában is. Az életjáradék azt a
pénzösszeget jelenti, amelyet a földtulajdonos
kaphat abban az esetben, ha eladja vagy bér-
beadja a földjét. Az életjáradék nagysága a
következõ: minden hektár eladott mezõgazdasá-
gi terület után 100 euró évente, vagy minden
hektár bérbe adott terület után 50 euró évente.

Életjáradékban részesülhetnek azok a
magánszemélyek, akik betöltötték 62. életévü-
ket és 10 hektárig terjedõ mezõgazdasági
területtel rendelkeznek.

Minden megyében a közeljövõben meg fog
alakulni az Országos Életjáradéki Hivatal irodá-
ja, amelynek az lesz a feladata, hogy nyilván-
tartást készítsen az életjáradékot igénylõkrõl és
biztosítsa az igénylõk kifizetését.

Meggyõzõdésem, hogy ezzel a törvényis-
mertetõvel nem sikerül a  tulajdonjog nagyon
bonyolult kérdéskörét tisztázni. Ezért kérem, for-
duljanak bizalommal hozzám, vagy a Pol-
gármesteri Hivatal munkatársaihoz, bármilyen
probléma merül fel és megpróbálunk érdemleges
választ adni minden kedves érdeklõdõnek.

Pál Ernõ



Zászló a szélbenZászló a szélben

„Ha én zászló volnék,
sohasem lobognék,

mindenféle szélnek
haragosa lennék,

akkor lennék boldog, ha
kifeszítenének,

s nem lennék játéka min-
denféle szélnek.”

Bárki, ha kezébe vesz egy
könyvet, amelyben a zászlóról
írnak, többek közt ezt olvashat-
ja benne: „... színeivel és ábrái-
val jelezhet államiságot, nem-
zetiséget, egyházat, várost,
megyét, szentet, uralkodó vagy
fõúri családot, rangot, intéz-
ményt...” Továbbá arról olvas-
hat, hogy mit is fejezhet ki egy
zászló. Így „gyászt, megadást,
békés szándékot, vesztegzárat.”

Színeivel és ábráival telepü-
lésünk újonnan készült zászlója
elõször is az egy helyre való tar-
tozást, a Székelyderzsbe, Szé-
kelyderzshez való tartozást jelzi
mindnyájunk számára. 

Kifejezõ üzenete a zászló
központi részében található
címerbõl derül ki, amely azt
mondja el nekünk, hogy
Székelyderzshez való tartozá-
sunkban mi is jellemzõ éle-
tünkre, mi az a hagyomány,
amely õseinken keresztül ve-
lünk öröklõdik tovább? 

A címerbõl az derül ki, hogy
székelyderzsi mivoltunk, –
miként azt településünk elõ-

neve is jelzi – a székelységhez
kötõdik, abban gyökerezik. A
nap, a hold és a lefelé hajló
páncélos, kardos kéz által azzal
büszkélkedünk, hogy több
száz éves székely örökség hor-
dozói vagyunk. 

A székely címerrészlettel
szemközt egy faeke képe lát-
ható, amelynek eredetije meg-
található a település múze-
umában. Ezzel mindenkinek
azt üzenjük, hogy a székely-
derzsi ember kötõdik a föld-
höz, hogy annak megmun-
kálásából és termésébõl él.

A címer alsó részében piros
téglafal látható, amellyel – a föld-
mûvelés mellett – egy olyan
munkára hívjuk fel a figyelmet,
amely nagyon jellemzõ ránk,
székelyderzsiekre:  az építkezés-
re. Ha a korondiakat a cse-
répedény készítése tette ismert-
té, akkor a székelyderzsieket
hajlékoknak, otthonoknak az
építése. Bárhol a világban, ahol
egy korondi cserépárust ta-
lálunk, bizonyosan van a kö-
zelében egy székelyderzsi építõ-
mester is. 

A fentiek mellett zászlónk-
nak még egy kifejezõ üzenete
van. Ezt pedig a címer közép-
pontjában elhelyezkedõ temp-
lommal mondja el mindenki-
nek. A valóságban is, templo-
munk a település középpont-
jában, Y alakú térképe szá-
rainak találkozásánál helyez-
kedik el. Építési helyével kép-
letes formában is jelezték

õseink, hogy ami életüket, min-
dennapjaikat, székelységüket,
munkájukat összefogja, az a
templom. A templomon ke-
resztül pedig az egy igaz Isten.

Ezt az üzenetet hordozva
lobogja zászlónk: voltunk,
leszünk, vagyunk. Isten adja,
hogy üzenetét mi is magunkkal
hordozzuk, bármerre járjunk a
világon!

Pál Ernõ
polgármester

Székelyderzs zászlajának
felavatására 2005. július 2-án
került sor.
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folytatás az 1 oldalról

Popper Péter egy regé-
nyében ezt így írja le: „Isten
elengedte a kezünket egy
idõre. Ránk bízta önmagunkat.
Talán azért, hogy kipróbálja
hûségünket. Talán azért, hogy
teljesen megérjünk a szabad-
ságra. (...) Jó és Rossz tudóivá
lettünk, hogy most már sza-
badon válasszunk a Világosság
és a Sötétség között. Baj tá-
madt ebben a Szellem nélküli
világban. Nagy baj. Nem
bizonyultunk méltónak a sza-
badságra. Úrrá lett bennünk a
kéj, a pénz és a hatalom

áhítása. A vágyak ördöge kor-
bácsol bennünket.” 

Nem jó utat választottunk.
Hiszem, hogy a katasztrófák
nem azért történnek mert Isten
büntetni akar; nem azért, mert
közeledik a végítélet. Egysze-
rûen azért, mert letérünk az
útról és pusztítjuk magunkat, a
világot, környezetünket, a
Földet. Mindent. A katasztrófák
azért történnek, hogy felhívják
a figyelmünket, nem jó úton
járunk. Figyelmeztetnek arra,
hogy a szabadság nem csak
joggal, hanem kötelességekkel
is jár. Azért születtünk, hogy a
„föld sebeit begyógyítsuk”,

hogy Isten tervének, az Õ or-
szágának megvalósulásán dol-
gozzunk, hogy segítsünk neki.

Amikor tehát ezt hallom,
hogy minden Isten büntetése,
én így biztatlak benneteket
testvéreim:

„Az Isten akarata az, hogy
jót cselekedve némítsátok el az
értelmetlen emberek tudat-
lanságát, mint szabadok: nem
úgy, mint akik a szabadságot a
gonoszság takarójául hasz-
nálják, hanem mint Isten szol-
gái.” (1Pét 2:15-16)

Demeter Sándor Loránd



Adjon az Isten gyermeket!Adjon az Isten gyermeket!
Ebben az évben ötödik esztendeje annak,

hogy az unitárius lelkésznõk (erdélyiek és
anyaországiak) évente baráti találkozót
szerveznek, ahol különbözõ nõi és lelkésznõi
problémákat osztanak meg egymással. Szemé-
lyes tapasztalataikat arra hasznosítják, hogy nõi
lelkésztársaik gyülekezeti munkáját segítsék, il-
letve felhívják egymás figyelmét azokra a nehéz-
ségekre, amelyekkel egy gyülekezetben tevé-
kenykedõ nõi lelkésznek kell szembenéznie.

2005. augusztus 23-24-én Székelyderzsben
került sor a baráti közösség találkozójára. A szép
számban (15) résztvevõ lelkésznõk és papnö-
vendékek házigazdája Újvárosi Katalin lelkész-
nõ volt, ezúttal papnõi és nem papnéi minõ-
ségében.

A baráti közösség fõ témája a gyermekáldás,
gyermekvállalás volt. Azokról a tapasztalatokról
beszéltek egymásnak és egymással, hogy egy

nõi lelkész milyen kihívásokkal szembesül,
amikor egyszerre anya és lelkész is. Mert bizony
vannak igen kényes kérdések. Például az, hogy
egy gyülekezetben élõ lelkésznõ miként tud
gyermeknevelési szabadságra menni? Vagy az,
hogy miként viszonyulnak a lelkésztársak
ahhoz, hogy a kolléganõ szülni megy: „adjon az
Isten sok magyar és unitárius gyermeket”, vagy
„már megint szül”? Hogyan fogadja némelyik
gyülekezet, hogy nõi lelkésze van? Sorolni
lehetne tovább a kérdéseket. Ami fontos, az a
beszélgetés végkicsengése: bármilyen akadá -
lyok is merüljenek fel, azért adjon az Isten gyer-
meket!

Adja az Isten, hogy példájuk erõs legyen!    

Demeter Sándor Loránd
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„Egy a test és egy a Lélek, aminthogy egy reménységre kaptatok elhívást is: egy az Úr, egy a hit,

egy a keresztség, egy az Isten és Atyja mindeneknek.” (Efézus 4:4-6)
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Nem lehet divat aNem lehet divat a
halál!halál!

A Nyikó-menti Kobátfalván
2005. augusztus 18-21. között
tartotta az Országos Dávid
Ferenc Ifjúsági Egylet a hagyo-
mányosan minden évben
megrendezésre kerülõ ifjúsági
konferenciáját. Az idei volt a
sorban a 29.

A négy napos ifjúsági kon-
ferencián Székelyderzset 13 fõs
küldöttség képviselte, akik a
koncertek, kézmûves tevé-
kenységek, irodalmi pillanatok
mellett és közben megpróbál-
tak okulni a konferencia
állandó témájából. Az állandó
téma ebben az esztendõben: a
szenvedélybetegségek voltak. 

Az elsõ – igen népszerû –
elõadó Kurdics Mihály kecs-
keméti nyugalmazott rendõr
alezredes több mint kétórás
vetítettképes elõadásban be-
szélt a különbözõ drogokról,
azok eredetérõl és követ-
kezményeirõl. Lendületes elõ-
adását egykori bûnügyis élmé-
nyeivel és tapasztalataival fû-
szerezte. A fenti cím tõle szár-

mazik. Õ mondta el, hogy bár
nagyon sokan azt mondják, ma
már divat kábítószerezni, õ
mindig azt válaszolja: nem
lehet divat a halál! A több mint
kétszáz résztvevõ nagy több-
ségének a kérésére másnap a
szervezõk beiktattak még egy
Kurdics elõadást.

Simó Margit székelyud-
varhelyi pszichológus, a szen-
vedélyes kötõdésekrõl és azok
következményeirõl beszélt.
Pszichológusként még arról
ejtett szót, hogy miként lehet,
kell viszonyulni egy olyan
emberhez, aki szenvedély-
beteggé vált; és felvetõdött az a
kérdés is, hogy a visszaesõnek
hányszor szabad megbocsá-
tani. Mivel a téma helyenként
érintkezett Kurdics elõadásá-
val, spontán kialakult együtt-
mûködés tanúi lehettek a hall-
gatók, hiszen a két elõadó
egymást kiegészítve beszélt a
témáról.

Pál Tünde sepsiszentgyör-
gyi unitárius vallástanár, pozi-
tív pszichoterápiás tanácsadó
fõként az étel- (bulémia, ano-
rexia) és érzelmi függõ-

ségekrõl (párkapcsolatok, csa-
ládi kötõdések, anyáról való le-
válás) beszélt.

A konferencia záróelõadását
az Egyesült Államokban élõ
szellem- és vallástörténész Geor-
ge Williams tartotta. Elõ-
adásában arra világított rá,
hogy ugyanazt a szenvedélyt,
amellyel testünket, szellemün-
ket, önmagunkat romboljuk, át
lehet fordítani pozitív szen-
vedéllyé. Példaként a meditáci-
ót és az abban tapasztalt él-
ményeket említette.

Az elõadásokat kis csoportos
beszélgetések követték, ahol
mindenki személyes megközelí-
tésben beszélhetett a témáról.
Egy ilyen kiscsoportban derült
ki például, hogy az egyik közeli
város diszkójában drognak
számító Extasy tablettát adnak
minden belépõnek a jegy mellé,
hogy „jól érezze magát”.  

Szombaton este – a már
megszokott hagyomány sze-
rint – Role koncerten mulathat-
tak a résztvevõk. Vasárnap ün-
nepi istentisztelettel és emlék-
jelhagyó kopjafaavatással ért
véget a rendezvény.
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UNITÁRIUS ÖSVÉNY UNITÁRIUS ÖSVÉNY (Czire Szabolcs nyomán)

A székelyderzsi unitárius egyházközség augusztusi szertartásaiA székelyderzsi unitárius egyházközség augusztusi szertartásai
- 2005. augusztus 14-én istentisztelet keretében Dénes Csaba és Ozsváth Éva Márta kislányát,

Ágotát megkereszteltük az egy igaz Isten nevében és fölvettük az Unitárius Egyház tagjai közé,
Jézus követésére.

- 2005. augusztus 6-án megáldottuk Dénes Attila és Pál Jutka Viola házasságkötését, akik az egy
Isten színe elõtt fogadtak örök hûséget egymásnak.

- 2005. augusztus 28-án a falu határáig kisérve búcsúztunk Dénes Dezsõné Hoggyai Irén testvér-
ünktõl, akit a székelyudvarhelyi református temetõbe, hitvestársa mellé helyeztek örök nyugalomra.

(folytatás elõzõ számunkból)

Hogyan lehetne az unitarizmus
szabadelvûségét összefoglalni?

Íme egy töredékes összefoglalás: az egyetlen
dogma, hogy nem létezik dogma. Tévesen azért
beszélnek úgy valamely liberális vallásról, mint
visszájára fordított dogmatizmusról, mert csak
azzal jellemezhetõ, amit nem hisz.

A jellem a vezéreszme, nem a hitvallás. Van
ugyan egy közösen megfogalmazott hitvallás,
de minden hívõ maga alakíthatja hitét. Ezért
kötelezõ a vallási türelem, a másság elfogadása.

Az értelem és a lelkiismeret felelõs szabadsá-
ga fontosabb minden külsõ tekintélynél vagy
hagyománynál. Így lesz az a személyes Isten
személyes megtapasztalásának vallása.

Az idõszerûség: az Evangélium kijelentéseiben
inkább azt keressük, ami a mai gondokat érinti,
mintsem a hagyományokat. Ez az idõszerûség
állandó párbeszédre kötelez a világgal, az idõvel, a
kultúrával és a tudománnyal. A tenger felé haladva
marad hû a folyó a forráshoz (Garaudy), a vallás
pedig a világgal, a civilizációval való találko-
zásában maradhat hû az Evangéliumhoz.

Igazabb ez más vallásnál?

Nem. Nincs egyedül igaz vallás, mint ahogy a
csúcsra sem egyetlen ösvény vezet fel. Az
ösvények járhatósága, egyenessége között
azonban van némi különbség. A vallások
esetében ezt követelményként talán úgy le-
hetne megfogalmazni, hogy a vallás legyen
egyszerû, tehát az Istenhez emelkedni vágyó
lélek elé ne gördítse az átláthatatlanság, a teoló-
giai körmönfontság akadályát, a lényegest a lé-
nyegtelentõl jól különítse el, az értékek vi-
lágában adjon határozott eligazítást, követõinek
adjon erõt és bizalmat, derût és ne félelmet éb-
resszen bennük, az emberi természetbõl azt
hozza felszínre, ami benne a legjobb és legne-
mesebb: az istenit. Mindezt a jó Istenhez hason-
lóvá válás vágya mozgassa, és ne a büntetõ
Istentõl való félelem. Az unitárius kereszténység
a fentieknek igyekszik megfelelni.

(Folytatjuk)

- 2005-ben utolsó útjukra kísértük Kovács Lajosné, Gedõ Elekné és Gedõ Márton testvéreinket. 

- 2005-ben megkereszteltük Dénes Gyõzõ és Bán Noémi kislányát Barbarát. 
- 2005-ben utolsó útjukra kísértük Dénes Béláné (Rozália), Kinda Mihály, Márton Sándorné

(Mária), Kovács B. Domokos és Lajos Sándor testvéreinket. 

A székelymuzsnai unitárius egyházközség ezévi szertartásaiA székelymuzsnai unitárius egyházközség ezévi szertartásai

A székelymuzsnai református egyházközség ezévi szertartásaiA székelymuzsnai református egyházközség ezévi szertartásai

Székelyderzs
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Több mint fél éve folynak kisebb-nagyobb
megszakításokkal egyházközségünkben a vasár-
napi istentisztelet mellett az unitárius vallásórák.
Ennek részeként álmodtuk meg 2005. augusztus
1-8 között az egyhetes, egész napos foglal-
kozásokat a gyerekekkel. A legkisebbektõl a kon-
firmandusokig szeretettel vártunk mindenkit. 

A hét témája a vallások köré csoportosult,
célja a vallások mélyebb megismerése volt. Az
unitárius, katolikus, református vallások,
valamint egyes szekták hitelveivel ismerkedtünk
elméletben és gyakorlatban, játékos formában.
A vallásismeret mellett természetesen jutott idõ
arra, hogy átismételjük Székelyderzs történetét
és a templommal kapcsolatos fontos tudni-
valókat. Emellett énekeket, imádságokat, bibliai
történeteket tanultunk.

Minden találkozást a Mi atyánk és az
unitárius hitvallás elmondásával kezdtünk és így
is búcsúztunk egymás-
tól. A délelõtt mindig a
tanulás, a délután a játék
és az ismétlés jegyében
telt. Mindenki izgatottan
várta a vetélkedõ kezde-
tét, ahol öt csapat
mérhette össze erejét,
amelyek egy-egy bibliai
történet kapcsán kapták
a nevüket. A történetet
megadott kulcsszavak
alapján õk fejtették meg.
A csapatnevek alapján
hadd fejtse meg a ked-
ves olvasó a története-
ket: Világosok, Kiûzöt-
tek, Magvetõk, Tékozlók,
Irgalmasok. A csapa-
toknak elõször egy kér-
déssorra kellett válaszol-
niuk, amely a délelõtti
vallásórán elhangzot-
takra kérdezett rá, majd csapaterõsítõ és
ügyességi feladatokat kellett megoldaniuk.
Kedvenc játéknak a számháború minõsült. E
játék keretében a székelyderzsiek védték a
templomot a támadó tatároktól. A helyszín mi
lehetett volna más, mint a vártemplom területe.
E játéknak köszönhetõen született meg a temp-
lomvédõ derzsiek jelszava és csatakiáltása, ame-
lytõl gyakran visszhangzott a környék: egy az
Isten!   Az est végén mindenki izgatottan vette
számba, hogy hány pontja van a csapatának, és
hány pontot sikerült neki személyesen össze-
gyûjteni. Mert pontot lehetett kapni a megje-
lenés mellett a jó viselkedésért, a jószívûségért,
bármilyen jó cselekedetért, csapatépítõ
tevékenységért.

Az evangéliumi gyermekhét a vasárnapi
istentisztelettel ért véget. A rövid istentisztelet

után a gyermekek bemutatót tartottak a héten
tanultakból. A több mint negyven gyermek min-
denike egy emléklappal és – az egyházközség
jóvoltából – ajándékcsomaggal térhetett haza.
Az Irgalmasok nevû nyertes csapat emellett egy
tortát is kapott ajándékba, amelyet jó unitá-
riushoz méltóan megosztott a többiekkel. Akik a
legtöbb pontot gyûjtötték, értékes könyvjutal-
mat is kaptak, szintén az egyházközség
jóvoltából. A kis csoportban I. díjat kapott
Ballók Csabika, II. díjat kapott Kovács Anita és
Kovács Boglárka.  A nagy csoportban I. díjat
kapott Elekes Cristoffer, II. díjat kapott Brók
Árpika, Dénes Norbert és Kovács Imola.

A gyermekhét záróakkordja az egyházközség
vallástermében tartott szeretetvendégség volt,
ahol tea és kávé mellett örvendhettünk egymás
jelenlétének és gyermekeink vidámságának.

Unitárius Evangéliumi GyermekhétUnitárius Evangéliumi Gyermekhét

Angol vallástáborAngol vallástábor
HomoródszentmártonbanHomoródszentmártonban

A homoródszentmártoni unitárius ifjúsági
központban augusztus 8, 9, 10-én rendhagyó
eseményre került sor. E három napon a kör-
nyékbeli 8-12 éves unitárius gyermekeknek
angol nyelvû vallástábort szerveztek. A tábor
megálmodója Székely Kinga Réka homoród-
szentpéteri lelkésznõ. Az anyagi fedezet nagy
részét Homoródszentpéter amerikai testvér-
gyülekezete állta, a tábor angol nyelvû vezetõi is
onnan érkeztek.

Ebben a rendhagyó táborban egy-
házközségünkbõl öt gyermek vett részt, akik
igen kellemes élményekkel és kedves
ajándékokkal érkeztek haza.
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Népek országútja – így is szokás nevezni a
Dunát, amely a németországi Fekete-erdõbõl
elindulva a legkülönfélébb tájakon és a
legkülönbözõbb népek által lakott vidékeken
halad át, mígnem a Deltában eléri a Fekete-
tengert. Arra vállalkoztunk, hogy Belgrádtól –
Hunyadi János diadalának színhelyétõl, az
egykori Nándorfehérvártól – a Vaskapuig
kövessük a folyamot, szorosabbra fonva
ismeretségünket a Dunával, amely hol magas
várak falai alatt, hol hegyszorosokban, hol
pedig tengernyi szélességûvé duzzadva rója
útját a tenger felé.

Utunkat székelyeknél kezdjük, Kevevára
városában, amelytõl nem messze ezerhatszáz
méter széles a folyam. S hogy mit keresnek a
székelyek a Vajdaság legdélebbi szegletében? A
madéfalvi veszedelem után Moldvába menekült
családok némelyike késõbb Bukovinába – a mai
Szucsáva megyébe – került, 1883-ban onnét
telepítették õket az Al-Duna mellékére. Három
székely telepes falut alapítottak akkor a Magyar
Királyság déli határvidékén – a Pancsova melletti
Sándoregyházát és Hertelendyfalvát, valamint
Kevevára szomszédságában Székelykevét. Az
elõbbiekben mára igencsak elõrehaladt az asszi-
miláció, azonban Székelykeve – 96 százaléknyi
magyar ajkú lakosságával – ma is a Kárpát-
medence legdélebbi magyar települése. Innen
költöztek a szomszédos városba, Kevevárára
vendéglátóink, Mákszem Katalin és Varga János.
Ha valamelyik muzsnai vagy derzsi polgár jövõre
ellátogat a csíksomlyói búcsúra, nem lehetetlen,
hogy velük is találkozzon majd. Ugyanis a házas-
pár – több ezer társukhoz hasonlatosan – a haj-
dani Magyarország és Ó-Szerbia határvidékén is
megmaradt annak, ami: székelynek.

Kevevára a kiindulópontunk akkor is, amikor
a szerb fõváros, Belgrád – az egykori
Nándorfehérvár – felé vesszük utunkat. Belgrád
különös város – legújabb negyedében felhõkar-
colók sorakoznak, klasszikus épületei viszont a
Monarchia stílusát követik, de a közel két és fél
milliós metropoliszban törökös küllemû,
tapasztott falú építményekbõl is maradt néhány
mutatóban. A  muzulmán idõk emlékét ma egy
mûködõ dzsámi õrzi, amelyben ottjártunkkor is
darócnadrágos, fehér süveges albánok imádkoz-
tak Allahhoz. A Belgrádba látogató magyar
számára azonban a Kalimegdán, a nándorfe-
hérvári vár a legfõbb látnivaló, ahol mindmáig
kétnyelvû – szerb és magyar feliratú – emlékkõ
õrzi a két nép közös, török elleni diadalának
emlékét. Kevésbé dicsõséges idõkrõl árulkod-
nak a hat évvel ezelõtti bombázások nyomán
megmaradt épülettorzók, szomorú mementó-

jaként annak, amikor a nagyhatalmak a népen
kívánják megtorolni a felettük uralkodó nagy-
politika gaztetteit. Belgrád azonban élni akar – a
nyugati színvonalú kiszolgálás ötvözõdik a
városban a balkáni életörömmel. És persze a
szerb felfokozottsággal – amelynek nagy elõnye
abban rejlik, hogy e nemzet fiai vendégeiket és
barátaikat szeretni is éppen annyira képesek,
mint amilyen dühvel az ellenségeiket tudják
gyûlölni.

Amikor másnap – ismét Kevevárán –
megébredünk, elindulunk a szerb-román határ,
a Vaskapu felé. Ez a tájék a Duna – Széchenyi-
nek köszönhetõ – szabályozásáig igazi mocsár-
vidék volt; mi sem árulkodik jobban errõl, mint
hogy a Belgrádtól tizenegynéhány kilométerre
fekvõ Pancsova sokáig csak hajón volt
megközelíthetõ. Az, hogy mekkora ereje van
errefelé a folyamnak, abból is nyilvánvaló, hogy
Kevevára és Szendrõ között most, a szabályozás
után is ezerhatszáz méternyi széles a Duna –
jobb partján pedig ott magasodik Európa egyik
legnagyobb vízi erõdítménye, a Nagy Lajos kirá-
lyunk által emeltetett, huszonöt tornyú szendrõi
vár. A belsõ udvaron igazi balkáni hangulat
uralkodik – kecskék legelnek békésen, aminek
két elõnye is van: vérbeli középkori hangulatot
varázsolnak a várudvarra, és nekik köszön-
hetõen kaszálni sem muszáj. Szendrõ
egyébként igencsak megszenvedte a tör-
ténelmet – a második világháború idején négy-
százötven, lõszerrel teli német vagon robbant
fel a vár közvetlen szomszédságában, több
tornyát is romba döntve, a Szerbia elleni NATO-
bombázások idején pedig a helyi olajfinomító
esett néhány jól irányzott amerikai rakéta
áldozatául, napokig ontva folytó füstjét az észa-
kabbi területek – például Kevevára és
Székelykeve – felé.

(folytatjuk)

Belgrádtól a VaskapuigBelgrádtól a Vaskapuig

Az Arany Ember tájainAz Arany Ember tájain
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Székelyderzsbõl:

1. Albert Imre 
2. Albert Magda 
3. Árkosi Ernõ  
4. Bálint Domokos 
5. Bálint Domokosné 
6. Bálint Jenõ 
7. Bálint Vilmos 
8. Ballók Ákos id.
9. Ballók Csilla 
10. Ballók Dezsõ 
11. Ballók Domokos 
12. Ballók Klári 
13. Ballók Ödön 
14. Ballók Ödön id.
15. Barta Elvira 
16. Barta Jenõ 
17. Barta Józsefné 
18. Barta Mihály 
19. Barta Tibor 
20. Barta Tiborné 
21. Bartha Balázs 
22. Bartha Bálint 
23. Bartos Margit 
24. Bartos Piroska 
25. Benedek Dezsõ id.
26. Benedek Ferenc 
27. Besika Tibor 
28. Biás Ákos 
29. Biás Béla 
30. Biás Ferenc 
31. Brók Anna 
32. Brók Árpád 
33. Brók Bálint 
34. Brók Dénes 
35. Brók Ernõ  
36. Brók Melinda 
37. Csomor Piroska 
38. Csukor Dezsõ 
39. Csukor Margit 
40. Csukor Tibor 
41. Dámó Anna 
42. Dámó György id.
43. Dámó Júlia 
44. Dámó Károly 
45. Demeter Margit 
46. Demeter Sándor Loránd
47. Dénes Ákos 
48. Dénes Albert 
49. Dénes Antal 
50. Dénes Árpád B.
51. Dénes Attila 
52. Dénes Béla 
53. Dénes Béla id.
54. Dénes Béla ifj.
55. Dénes Csaba 
56. Dénes Dénesné 

57. Dénes Endréné 
58. Dénes Ernõ  
59. Dénes Erzsébet 
60. Dénes Ferenc 
61. Dénes Ferenc 
62. Dénes Géza 
63. Dénes Géza 
64. Dénes György 
65. Dénes Irén 
66. Dénes János 
67. Dénes László 
68. Dénes Margit 
69. Dénes Mózes 
70. Dénes Mózes 
71. Dénes Ödön 
72. Dénes Pál 
73. Dénes Pál  
74. Dénes Tivadar 
75. Dénes Vilmos 
76. Dénes Vilmos 
77. Dodó Anna 
78. Egyed Anna 
79. Egyed Ödön 
80. Elekes Béla 
81. Elekes Béla
82. Elekes Erzsébet
83. Elekes Tibor
84. Elekes Tibor
85. Elekes Zoltán
86. Fancsali Pál
87. Fancsali Tibor
88. Forgács Miklós
89. Gábor Jenõ
90. Gábor Zsigmond
91. Géger Albert
92. Géger Irén
93. Géger Lóránt
94. Gergely Simona
95. Gidó Dénesné
96. Imre Elvira 
97. István Ernõ  
98. István Ferenc 
99. István János 
100. István Lenke 
101. István Mihály 
102. István Tibor 
103. Jakab Albert 
104. Jakab Márton 
105. Káló  Ernõ  
106. Káló  Imre 
107. Káló Ernõ ifj.
108. Kanyaró Dénes 
109. Kanyaró Emma 
110. Kerekes Sándor   
111. Kerestély Árpád 
112. Kerestély Dénes 
113. Kerestély Ferenc és
Eszter

114. Kerestély Ibolya 
115. Kerestély János 
116. Kerestély Lajos 
117. Kerestély Margit 
118. Kerestély Zoltán 
119. Kis Ilona és Dénes
120. Kis István 
121. Kis Károly 
122. Kiss Árpád 
123. Kocs  Elemérné 
124. Kocs Albert 
125. Kocs Árpád 
126. Kocs Ferencné 
127. Kocs Márta 
128. Kónáth Lenke 
129. Kovács Csaba 
130. Kovács Domokos id.
131. Kovács Domokos ifj.
132. Kovács Irén 
133. Kovács Rozália 
134. Kovács Sándor 
135. Kozák Mihály 
136. Kozák Miklós 
137. Lakatos Ildikó 
138. Lõrincz Lajos 
139. Major Richárd 
140. Matasca Erzsébet 
141. Máthé Ibolyka 
142. Maxim Ciprian 
143. Menyhárt Albert
144. Menyhárt Albertné 
145. Menyhárt Dezsõ
146. Menyhárt Géza
147. Menyhárt Gizella 
148. Mezei Ervin
149. Nagy Ákos
150. Nagy Albertné
151. Nagy Béla
152. Nagy Éva
153. Nagy István
154. Nagy Ödön
155. Nagy Tibor
156. Nagy Vilmos
157. Orbán Ákos 
158. Orbán Béla
159. Orbán Berta
160. Orbán Dénes 
161. Orbán Emma 
162. Orbán Irma 
163. Orbán Jolán 
164. Orbán József 
165. Orbán Kálmán 
166. Orbán Lajos ifj.
167. Orbán Mihályné 
168. Orbán Ödön
169. Orbán Ödön
170. Orbán Sándor 
171. Oroszhegyi Vencel 

172. Pál Ákos id.
173. Pál Ákos ifj.
174. Pál Domokos 
175. Pál Ernõ  
176. Pál Ferenc 
177. Pál Ödön 
178. Pál Tibor 
179. Pál Tibor 
180. Pál Vilmos 
181. Páll Béla 
182. Páll Ida 
183. Páll Irma 
184. Pusztai Lídia 
185. Rosca Dumitru 
186. Szõcs Anna 
187. Szõcs Dezsõ 
188. Szõcs Ernõ  
189. Veres Anna 
190. Veres Árpád 
191. Veres Béla 
192. Zoltáni Csaba
193. Zoltáni János
194. Zoltáni Margit

Székelymuzsnából:

1. Ádámosi Ilona 
2. Ádámosi Ilona 
3. András Attila 
4. Asztalos Endre id.
5. Asztalos Endre ifj.
6. Asztalos Lidia 
7. Avram Josif 
8. Bálint Domokos 
9. Bálint Domokos 
10. Ballai György 
11. Bán Gergely 
12. Bán Ilona 
13. Bán Mózes 
14. Bara Dénes 
15. Barta Márta 
16. Bartos Anna
17. Bartos Dezsõ
18. Bartos Gizela
19. Bartos János
20. Bartos Mihály 
21. Dénes Bálint
22. Dénes Domokos
23. Dénes Erzsébet
24. Dénes Gyõzõ
25. Dénes János
26. Dénes Ödön
27. Dénes Tibor
28. Dénes Tibor
29. Farkas W. - Nemes 
30. Gábos Domokos
31. Gábos Zoltán
32. Gedõ János id.

A siménfalvi árvízkárosultakat Székelyderzsbõl és Székelymuzsnából aA siménfalvi árvízkárosultakat Székelyderzsbõl és Székelymuzsnából a
következõ személyek támogatták: következõ személyek támogatták: 



33. Gedõ Mártonné
34. Imre Ákos 
35. Imre Zsuzsa 
36. Kakasi Dénes 
37. Kakasi László 
38. Kakasi Sándor 
39. Kerestély Domokos 
40. Kerestély Ida 
41. Kerestély Ilona 
42. Kerestély Margit 
43. Kinda Albertné 
44. Kinda Dániel
45. Kinda Ferenc
46. Kinda Gergely 
47. Kinda Géza 
48. Kinda Ida 
49. Kinda Ilona 
50. Kinda Irma
51. Kinda Irma
52. Kinda Kálmánné
53. Kinda László
54. Kinda Péter 
55. Kinda Zoltán
56. Kiss Dániel
57. Kiss Erzsébet
58. Kiss Ilona
59. Kiss Márton
60. Kiss Tihamér
61. Kocs Ferenc
62. Kocs Irma
63. Kocs Mária
64. Kovács Anna
65. Kovács Csaba
66. Kovács Dénes
67. Kovács Dénes
68. Kovács Domokos
69. Kovács Erzsébet
70. Kovács Erzsébet
71. Kovács Ferenc
72. Kovács Ibolya
73. Kovács Ileana
74. Kovács János
75. Kovács Lídia
76. Kovács Mária
77. Kovács Rózsika
78. Kovács Sándor
79. Kovács Zoltán
80. Lajos Irén
81. Lajos József
82. Lörincz Dénes
83. Márton Ibolya
84. Márton Kálmán
85. Máté Erzsébet
86. Máté Juliska
87. Máté Lídia
88. Máté Zoltán
89. Mester Margit
90. Mester Mózes
91. Mester Pál
92. Mester Sándor
93. Mester Zsuzsánna

94. Moldován Gizella
95. Nagy Dénes
96. Orbán Magdolna
97. Szabó Anna
98. Szente Árpád
99. Török Dániel
100. Török György
101. Török József
102. Török Margit
103. Zoltáni Ferenc
104. Zoltáni Hajni
105. Zoltáni Józsefné
106. Zoltáni Károly
107. Zoltáni Lenke
108. Zoltáni Péter
109. Zoltáni Tibor

2005. augusztus 30-
án a Nyikó-menti
Kobátfalván és Simén-
falván az alábbi szé-
kelyderzsiek nyújtot-
tak segítõ kezet:

1. Albert Attila
2. Bálint Árpád
3. Ballók Ákos
4. Ballók Csilla
5. Ballók Emõ
6. Ballók Katalin
7. Ballók Ödön
8.Benedek Enikõ (Kányád)
9. Benedek Zalán (Kányád)
10. Biás Ákos
11. Biás Izabella
12. Brók Árpád
13. Brók Éva
14. Brók Izabella
15. Csukor Dezsõ
16.Demeter Sándor Loránd
17. Dénes Ákos
18. Dénes Attila
19. Dénes László
20. Dénes Marika
21. Dénes Mónika
22. Elekes Zoltán
23. Fancsali Noémi
24. Fancsali Pál
25. Fancsali Tünde
26. István Izabella
27. Jakab Albert

28. Kerestély Katalin
29. Kerestély Réka
30. Kovács Csaba
31. Kovács Katalin
32. Kovács Médi
33. Kovács Zita
34. Lakatos István
35. Nagy Ágnes
36. Nagy Brigitta
37. Nagy Ödön
38. Orbán Ildikó
39. Orbán Lajos
40. Pál Ákos
41. Pál Kinga
42. Szõcs Csaba
43. Toró Éva
44. Zoltáni Jenõ

2005. augusztus 30-
31-én a székelyderzsi
Géger István traktorral
és utánfutóval segített
a Székelymogyorósi-
aknak.

2005. augusztus 30-
31-én a székelymuzs-
nai Ramocsa tejfeldol-
gozó tulajdonosának
Kovács Dénesnek a
jóvoltából Karsai Já-
nos traktorral és után-
futóval segített a Szé-
kelymogyorósiaknak.
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S z é k e l y d e r z s
Község Önkor-
mányzata nemes
gesztusát az ár-
v ízkárosu l tak
nevében is kö-
szöni. 



Nyári táboraink Nyári táboraink 
A tervektõl eltérõen,

az idei két sikeres angol
nyelvtábor után a  túlje-
lentkezõk kérésére
augusztus 22-28 között
a Viharsarok Egyesület
szervezésében sor ke-
rült a harmadik angol
nyelvtáborra is. A tá-
borokba a helybeli
gyermekek mellett Ma-
gyarországról és Svéd-
országból is érkeztek
angolul tanulni vágyó
és a falusi élet minden-
napjait megismerni a-
karók. Mind a három
alkalommal Péter Júlia
s z é k e l y u d v a r h e l y i
nyelvtanárnõ foglalko-
zott a táborlakókkal, s
az intenzív tanulás után
Bogos Zoltán és Nemes

Anna Borbála irányí-
tásával számtalan sza-
badidõs tevékenységre
adódott lehetõség. Leg-
sikeresebb program-
jaink a számháború, a
„Fedezzük fel Székely-
muzsnát” és az esz-
tenalátogatás voltak.  A
délutáni programokon
a falubeli gyermekek is
részt vettek. A tábor
lebonyolításában segít-
séget nyújtott Mester
Melinda, Karsai Klári,
Bálint Erzsike és család-
jaik, akiknek áldozat-
készségét az Egyesület
nagyon köszöni. A
pozitív visszajelzések
arra buzdítanak minket,
hogy az ilyen jellegû
táborok szervezését
minden évben megis-
mételjük. 
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Tízezren együttTízezren együtt
– Verespatakért– Verespatakért
Gyulafehérvártól nem mesz-

sze, az Erdélyi Érchegységben
létezik egy kisváros, amely
olyan, mintha valamelyik me-
seíró álmodta volna meg. Az
irdatlan hegyektõl, tisztavízû
tavaktól és szapora folyású
patakoktól övezett Verespatak
megõrizte középkori várossz-
erkezetét; fõterén és keskeny
utcácskáiban évszázados épü-
letek sorakoznak, a környezõ
ormokon meg szinte egymást
érik a rómaiak által fúrt bánya-
járatok.

Az a bizonyos képzeletbeli
meseíró azonban elkövetett
egy nagy bûnt Verespatakkal
szemben. A városka körüli
hegyeket telerakta aranyérccel.
Nem is volt igazán nagy gond
ez addig, amíg az ember
emberhez méltó módszerek-
kel, és emberhez méltó lépték-
ben kívánta magának a gaz-
dagságot. Azonban néhány éve
szemet vetett Verespatakra egy

kanadai tulajdonú aranybá-
nyász cég, a Rosia Montana
Gold Corporation. Ha tervük
sikerrel jár, Verespatak – négy
környezõ heggyel, római és
görög katolikus, református és
unitárius templomaival, több-
száz éves házaival, valamint
román, magyar és német feli-
ratú temetõivel együtt – eltûnik
a föld színérõl, hogy egy nyolc-
száz hektárnyi, ciánoldattal teli
zagytározónak adja át a helyét.
(Emlékezzünk – ennek az
egyelõre képzeletbeli méregtó-
nak csak töredéke volt az a
nagybányai ülepítõ, amely
néhány éve kis híján végér-
vényesen meggyilkolta a Tisza
élõvilágát.)

Helyi polgárok és nem-
zetközi aktivisták is küzdenek
az aranybányászati vállalat
terve ellen. A Roºia Montana
Gold Corporation elleni harc
augusztus utolsó hétvégéjén
újabb állomásához érkezett. A
verespatakiak a város fölötti
fennsíkon három napos fesz-
tivált rendeztek, ahol a részt-
vevõk tízezren bizonyították
jelenlétükkel, hogy a természet

és az õsök hagyatéka számukra
minden aranynál többet ér. An-
nak a tanulságnak a jegyében,
amelyet az udvarhelyszé-
kieknek – önhibájukon kívül –
keservesen kellett megtapasz-
talniuk nemrégiben. A ter-
mészet ugyanis elõbb-utóbb
könyörtelen bosszút áll azért,
ha esztelenül próbálja pusztí-
tani és kihasználni az ember.

A Viharsarok Egyesület híreihírei

teleházteleház
Teleházunkban szeptember 30-ig az elõzõ lap-

számunkban közölt nyitvatartási rend van még
érvényben. Szeretettel várunk mindenkit a tele-

házba, ahol nyomtatni, cd-t, floppy-t lehet
vásárolni és írni. Emelett néhány papírárú és

íróeszköz is kapható, ami bármikor kelhet (papír,
cerúza, toll, ragasztó stb.). 

Az Internetezési lehetõség továbbra is
hétvégén mûködik, de hamarosan hétköznap is
igénybevehetõ lesz kedvezményes áron. Az e-

amil küldés, vagy az elsõ 15 perc ingyenes. 
Árainkról és más szolgátatásainkról érdeklõd-

netnek a helyszínen. 
Mindenkit szeretettel várunk a szerdai, pénte-

ki és szombati napokon.
A TELEHÁZ-PROGRAMUNKAT A HARGITA MEGYE

TANÁCSA TÁMOGATJA.

GYERMEKEK! A következõ oldalon egy
székely népmesét olvashattok. A kérdés az,
hogy kitaláljátok-e a kutya nevét. A megfej-
téseket a 222 143-as telefonszámra várjuk.  
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GyermekeknekGyermekeknek

Hogy kívülrõl milyenHogy kívülrõl milyen
a tested, azt látod. Dea tested, azt látod. De

milyen belülrõl? milyen belülrõl? 

Lapunk következõ szá-
maiban fontos dolgokat olvas-
hatsz testrészeidrõl, belsõ
szerveidrõl, megtudhatod,
hogyan mûködik a szerveze-
ted, akkor is, amikor nem ezen
gondolkodsz, csak egyszerûen
jól vagy rosszul érzed magad. 

Mibõl van a tested?Mibõl van a tested?
Tested, mint minden

élõlény, növény, állat, ember
teste apró építõele-
mekbõl, SEJTEKBÕL
áll. Testedet sok bil-
lió sejt építi fel. Az
egyforma sejtek szo-
rosan összefonód-
nak, és egy erõs a-
nyagot alkotnak,
melyet SZÖVET-nek
hívunk. Nagyon sok-

féle sejt és sokféle szövet is van
a testedben:

- az izomsejt az izom-
szövetet vagy húst alkotja,
össze tud húzódni, így mozgat-
ja a végtagjaidat.

- a csontsejt a kemény, erõs
csontot építi fel

- a zsírsejtek táplálékot, ener-
giát raktároznak zsír formá-
jában, belõlük áll a zsírszövet, a
háj. 

A sokféle szövetbõl épülnek
fel tested részei, a SZERVEK. 

Néhány szervedet jól látod
és ismered. Menj a tükörhöz és
öltsd ki a nyelved: a nyelv is
szerv. No meg a szemed is, a
füled is, a kezed is szerv.
Vannak szerveid, amiket nem
látsz, de már sokat hallottál róla
és néha érzed is õket: a
gyomrod, amit nem látsz, de
korog ha már éhes vagy. A
szívedet sem látod, de ha
odateszed a kezed, érzed, hogy
dobog. Minden szervnek meg-
van a maga bonyolult feladata,
de egyedül nem tudják
elvégezni. Sok szerv, kisebbek
és nagyobbak fognak össze,
hogy egy-egy bonyolultabb fel-
adatot ellássanak. Ezeket a
szerveket együtt szervrend-

szernek hívjuk. Például az evés-
nél és az étel feldolgozásnál
együtt kell mûködnie a nyel-
vednek, a szádnak, a nyelõcs-
övednek, a gyomrodnak, a
beleidnek, az emésztõmiri-
gyeidnek. Viszont vannak szer-
veid, amik csak akkor mûköd-
nek, ha akarod. A kezed, a
lábad általában nem mozog, ha
nem akarod. Mozgasd az ujjai-
dat! És most egy percig tartsd
õket mozdulatlanul, sõt,
közben ne is beszélj. Látod, ha
akarod meg tudod csinálni. Az
ilyen szervek mûködése tu-
datos és akaratlagos. A legtöbb
szerved nem ilyen: a szíved, a
tüdõd és még sok más részed
éjjel-nappal, minden pillanat-
ban mûködik. Akár tudatos,
akár nem, szerveid mûködést
egy szervrendszer irányítja: ez
az IDEGRENDSZER. Ideg-
rendszered legfontosabb része
az agyad, feladata az is, hogy
megismerd a világot, érezz,
gondolkodj!

(folytatjuk)

A király kutyája A király kutyája 
Hol volt, hol nem volt, volt

egyszer egy király. Annak volt
egy nagyon-nagyon szép le-
ánya, s volt neki egy kutyája,
amit rettentõen szeretett. Nem
adta volna oda senkinek a világ
semennyi kincséért, az egész
országért. Akárhova ment
sétálni, a kutyát vitte magával.
A leányát eljegyezte a szom-
széd ország királyfia, s az a
királyfi, ahogy járogatott a ki-
rálykisasszonyhoz, hát erõst
megtetszett neki a kutya. Kérte
a királykisasszonytól, könyör-
gött, mert a királytól nem mer-
te kérni. Addig könyörgött,
addig istenkedett, hogy a
királykisasszony, mikor az apja
nem volt otthon, odaadta a ku-
tyát a võlegényének. Elvitte a
királyfi a kutyát, de elfelejtette
megkérdezni, hogy minek

hívják. Hiába szólott neki így,
hiába szólott neki úgy, a kutya
csak szomorkodott. 

Gondolt egyet a királyfi s azt
mondja az inasának:

- Most elmész oda a
királykisasszonyhoz, s megkér-
dezed, hogy mi a kutyának a
neve. De úgy kérdezd meg,
hogy azt senki ne hallja, csak
egyedül a királykisasszony!

El is ment a királyfinak az
inasa, de mikor a nagy terembe
belépett, éppen az asztalnál
ültek a király, a felesége s a le-
ánya. Hej, de nagy bajban volt
az inas, hogy tudja õ meg-
kérdezni, hogy minek hívják a
kutyát? Állt egy darabig, állt.
Egyszer azt mondja a királykis-
asszonynak:

- Azért küldött engem ide az,
hogy mondd meg neki azt,
hogy minek hívják azt.

A királykisasszony átlátott a

szitán, s azt mondja:
- Mondd meg neki azt, an-

nak hívják azt, ahogy te állsz
ott, úgy ülök én itt.

Hát elment az inas, s meg-
mondta a királyfinak.

Gondolkozott a királyfi, tör-
te a fejét, mi lehet az, s nagy ké-
sõre rájött. Biztosan az inas, mi-
kor odament, erõst meg volt
ijedve, s nem merte meg-
kérdezni a királykisasszonytól
az apja jelenlétében, minek hív-
ják a kutyát, s azért mondta a
királykisasszonynak, hogy an-
nak hívják azt, ahogy te állsz
ott, úgy ülök én itt. Azt mondja
a kutyának:

(folytatjuk)

Székely népmese 
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1. 141-es kormányhatározat
- gázolaj (motorina) ártámogatás 5000

lej/liter – mezõgazdasági munkák végzésére.
Hozzájutás: típuskérés letétele a Tanácshoz.

2. 117-es sürgõségi kormányrendelet
- a 2005. évi õszi vetésekre kapható támo-

gatás: pénzben 1.350.000 lej / hektár – kupon
formájában.

A kupon felhasználható: vetõmag, mûtrágya,
vegyszer vásárlására.

- gázolaj (motorina) kupon: 400.000 lej/hektár.
Azok, akik a fenti támogatást igénylik,

igényüket típuskérésen bejelentik a Tanácshoz.
A kérések elfogadásának határidejét idõben
közöljük. 

3. Támogatás állati termékekre (A 64/2005
és a 811 kormányhatározat)

- növendék szarvasmarha 450 kg vágósúly
felett 14.000 lej/kg;

- disznóhús (90-110 kg vágósúly között)
12.000 lej/kg;

- bárány 30 kg vágósúly felett 8.000 lej/kg;
- juh és kecsketej 2.800 lej/liter.

Borjú születés
- tejellenõrzés alatt lévõ anyától 2.000.000

lej/db;
- tejellenõrzés alá be nem vont anyától

1.500.000 lej/db;
- autorizált bikától fedeztetve 1.000.000

lej/db.
Kritériumok: a borjakat legalább 6 hónapos

korukig kell tartani és ezután 30-40 napon belül
a kérést letenni. 

Elõhasú üszõkre:
- ha tejellenõrzés alatt lévõ anyától származ-

nak 8.000.000 lej/db;
- ha tejellenõrzés alá be nem vont anyától

származó 4.000.000 lej/db;
- ha fedeztetés útján, autorizált bikától szár-

maznak 4.000.000 lej/db;
- ha a bika nevelõ anyától származik

16.000.000 lej/db. 

Ebben az esetben a kérések letétele az el-
léstõl számított 30 napon belül kell hogy meg-
történjen. 

A kérések kitöltését a borjúszületésre és az
elõhasú üszõkre vonatkozó támogatás esetében
a beondózó technikusnál kell kezdeményezni
és azután a Tanácshoz leadni.

Tájékoztató a 2005-ös évben még érvényben lévõ mezõgazdaságiTájékoztató a 2005-ös évben még érvényben lévõ mezõgazdasági
támogatásokról és törvényekrõl:támogatásokról és törvényekrõl:

Pályázati felhívásPályázati felhívás
Folytatódik a VÉGVÁR

pályázata a község határaiban
élõ gyógynövényekrõl való is-
mereteink feltérképezésére. Ez
év végéig minden lapszámban
megjelölünk öt növényt és az a

feladat, hogy ezekrõl minden benevezõ
írjon le mindent, amit tud (hol látta a
növényt, mi a hagyományos felhasználása,
gyógyhatásai, stb.). Év végén a nyerteseket
értékes ajándékcsomaggal díjazzuk. E lap-
számunk öt növénye: orbáncfû, cickafark,
margaréta, ördögborda, kékiringó. A pálya-
munkákat a székelyderzsi parókiára vagy a
szerkesztõség címére kérjük eljuttatni! 

Figyelem!Figyelem!
Felhívjuk kedves olvasóink figyelmét, hogy

lapunk lehetõvé teszi az ingyenes apróhirde-
tések feladását, valamint jókívánságok küldését.
Hirdetését vagy jókívánságait a szerkesztõségbe
vagy a derzsi parókiára kérjük eljuttatni, min-
den hónap 25-ig.

InformációkInformációk

cc­­ ­d­d
VÉGVÁR ­ Havonta megjelenõ ingyenes községi lap. Kiadja a Viharsarok Egyesület és Székelyderzs Polgármesteri Hivatala

Postacímünk: 537076 – Székelymuzsna 110. szám  Telefon és fax: +40 266 222 143  Honlap: http://viharsarok.erdely. org
e-mail: viharsarok@erdely.org  

Szerkesztõbizottság: Farkas Wellmann Endre (fõszerkesztõ), Demeter Sándor Loránd (fõszerkesztõ-helyettes), Nemes Anna Borbála
(intendáns), Újvárosi Katalin (vallás), Szabó Andreea (jogi tanácsadás), Szabó József (környezetvédelem), Bogos Zoltán (terjesztés).
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